

河源用党建“红”推动环境“绿”

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员廖永清、陈关、钟文锐报道：河源市坚持党建引领，不断探索创新垃圾分类工作的方式方法，发动全市各领域党员到社区一线开展垃圾分类工作，构建以“党组带动支部、支部带动党员、党员带动群众”，市、区、街道（镇）、社区四级党组织纵深联动的多维体系，通过打造垃圾分类主题公园、“五进”活动等方式多广度扩大宣传、多角度谋划方案、多元化开展活动，走出了一条“支部领分类、党员教分类、居民能分类”的新路子，让居民的幸福感在家门口升级。

抓实“党员志愿者队伍”建设

近日，在河源的各大小区、学校、企业都能看到志愿者们的身影。他们

是来自于全市单位、学校、小区及企业的党员。活动中，他们一边向社区居民发放垃圾分类宣传手册，一边讲解垃圾分类的正确投放知识，现场指导生活中易于混淆的厨余垃圾和其他垃圾分类。

“垃圾分类是‘新时尚’，更是‘持久战’。传统观念和生活习惯的改变是非常难的。充分发挥党员的带头、骨干及纽带作用，以‘红色’力量引领环境‘绿色’，时尚显得尤其重要。”河源市城市管理和综合执法局负责人介绍，该局按照“典型带动、示范驱动、整体推动”的思路，联合市委组织部、市直机关工委等多部门，积极发动全市单位、学校、小区及企业的党员到社区“报到”。组建“党员志愿者队伍”，大力开展进社区、进单位、进学校、进企业、进小区的“五进”活动，引导广大党员在

生活垃圾分类工作中走在前、当先锋、做表率。

2021年以来，河源市组织开展生活垃圾分类志愿服务活动1000余场，参与人数约2.5万人次，覆盖居民超10.66万户。江东新区、源城区上城街道已率先建成生活垃圾分类示范片区。

多维度宣传，提升市民认识

近日，河源市首个垃圾分类主题公园建成。该公园位于江东新区碧桂园学校旁边，在原有景观规划基础上，巧妙植入垃圾分类元素，让广大市民在休闲娱乐的同时，还能全面了解和掌握垃圾分类相关知识。

“聚焦基层、扎实走好党的群众路线，寓教于乐、寄学于景，才能让垃圾分类知识深入人心。”河源市城

市管理和综合执法局负责人介绍，打造主题公园是河源市开展垃圾分类多维度宣传的举措之一。

近年来，河源市城市管理和综合执法局联合市教育局编制《参与垃圾分类，共建美丽校园》教育读本，市中心城区136所中小学校全部实现垃圾分类“进校园、进教材、进课堂”。其中，源城区汇景诚信小学、公园东小学等学校持续开展“垃圾分类、你我同行”等主题教育实践活动累计225场。

此外，河源市积极组织开展“垃圾分类全民挑战赛”“垃圾分类音乐节”等群众喜闻乐见的全市性大型生活垃圾分类主题宣传18次，在各级公共机构设置生活垃圾分类宣传专栏78个，规范分类收集投放设施1200余个，打造了4个示范单位，向市中心城区366个公共机构全面推广经验做法。

揭阳城管：内外结合，加强公厕建设管理

广东建设报讯 记者唐培峰报道：记者从揭阳市城市管理和综合执法局获悉，该局针对公厕设施不完善，管理不到位等亟待解决的问题，结合实际，立足长效管理，积极推动落实整改。

完善制度 升级改造公厕超百个

揭阳市城市管理和综合执法局围绕国家城市公厕建设标准，编制了《揭阳市城镇公共厕所建设指南》，对公厕分类标准、建设要求等进行图文并茂展示，使其更具实用性和指导性。还印发了市区公厕设置要求等文件到各地，从制度层面指导、推进各地城市公厕建设管理。

根据揭阳市政府主要工作任务及“厕所革命”要求，该局结合揭阳市实际，制定年度细化方案，明确公厕布局、数量、类别和工作任务，指导、推进各地公厕新（改、扩）建，全面推进城市公厕新（改、扩）建工作。现揭东区主城区及磐东街道已完成108个公厕升级改造，榕城区现有公厕244座，其中2021年完成新建、改建29座，2022年新建、升级改造公厕40座。

采取“公厕+”推动内部公厕开放

揭阳市城市管理和综合执法局将城市公厕作为完善城市功能、推进环卫设施规划建设重要内容，对全市公厕设置的数量和布

局统筹谋划，推动各地公厕建设管理。

针对用地紧张等制约因素，该局充分挖掘、整合资源，一方面采取“公厕+店铺”“公厕+转运站”“公厕+办公楼”等模式，降低环卫设施建设管理成本。目前，揭阳已在空港经济区、榕城区等推行多个“压缩站+公厕”一体化建设项目，取得良好效果。

另一方面，揭阳把内部公厕和外部公厕结合起来，在加强外部公厕建设同时，挖掘、引导企事业单位、经营场所等非涉密单位将内部公厕对外开放，如指导督促揭阳建行28家支行和营业部公厕及医院、交通、市场等主管部门将行业公厕改造并免费对外开放，实现便民利民。

江门恩平积极推动老旧小区改造

生活环境更宜居 城市品位提档次

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：2021年8月，恩平市老旧小区改造工作全面铺开，计划分三年实施21个老旧小区改造项目，共涉及10774户住户、478栋房屋，共112.3万平方米。目前，西门老旧小区改造项目已竣工验收，13个项目已进场施工，剩余7个项目预计本月底进场施工。在此基础上，恩平计划继续拓展项目覆盖面，新增改造内容，做到“应改尽改”。

群众参与改造方案设计

1987年建成的恩城街道东门社区恩粮新村曾是恩城地区为数不多的高档住宅区之一，但如今住起来已不大舒服。“小区靠近闹市，人来人往，没有规划停车位，私家车乱停放难管理，基础设施老化不说，下水管网也很难排水。”一提起改造前小区的环境，居民梁先生就连连摇头。

为“一站式”解决该小区问题，恩平市住建部门在施工方进场前，多次组织召开碰头会议，牵头协同恩城街道办、东门社区、小区居民代表、承建方一起商讨小区改造方案。

今年4月，恩粮新村改造项目动工，7



恩粮新村的停车场即将迎来升级改造

月初正式完成恩粮新村和周边财贸新村等老旧小区的外立面改造。目前，正紧密进行财贸新村下水道管网改造，以及为“三线”整理预留“埋地”空间。

恩平市老旧小区改造项目技术负责人郑昌坚表示，恩粮新村改造项目将按照“示范性”小区标准打造，为小区增添停车位、充电桩和休闲小公园等新设施。

老楼焕新汇聚更多人流

当前，恩平市正积极创建省文明城市，老旧小区改造重新焕发了老楼的“精气神”，也为城市美化画上浓墨重彩的一

笔。

锦城北路、恩新南路曾是恩城街道最旺的商业圈，如今热闹依旧。今年6月初，锦城北路、恩新南路两旁的老旧楼房外墙纷纷搭起棚架，开始了改造行动。2个月后，老旧楼房以新面貌重新面世，群众无不称赞。

新面貌催生新经济，不少商家打算“回流”锦城北路、恩新南路开店。“我已经在这一带找铺位了。恩新南路一带不止翻新了，道路也比以前平坦宽阔许多，人流量有保证。”咖啡师梁先生正筹划开设自己的第一家店，老旧小区改造让他对这里未来的商业价值充满信心。

珠海香洲区联合执法整治牛皮癣

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，记者了解到，珠海市香洲区城市管理和综合执法局协同珠海市公安局香洲分局开展联合执法，共同处理城市“牛皮癣”案件，进一步提升执法效能。

日前，香洲区前山街道综合执法办在日常巡查过程中发现明珠南路上多处出现同一电话号码的违法小广告。由于城市“牛皮癣”覆盖范围广、清理困难、违法成本低、易反弹，治理难度较大，香洲区城市管理综合执法局立即整合执法力量、建立联动机制，函请珠海市公安局香洲分局予以协助。

城管部门和公安部门协同配合，充分利用各种可视化管理手段，对明珠南路的街道、车站等公共场所进行全面排查，发现该号码张贴的违法小广告共有50余处，涉及共享单车、电线杆、灯柱等。

为全面掌握违法当事人信息，公安部门利用大数据、图侦、实地摸排等多种手段最终顺利抓获当事人，前山街道综合执法办队员接通知后第一时间赶往明珠派出所，依法采取相应处罚措施。

此次联合执法行动进一步巩固了多部门联合打击城市“牛皮癣”的长效机制。下一步，珠海市香洲区城管部门与公安部门将继续本着教育与处罚相结合的原则，加大部门联动，加强对校园、市场、车站、广场周边等违规散发小广告的排查，深化文明城市建设。

同时，香洲区城市管理和综合执法局呼吁广大商家担负起应有的社会责任，通过合法的渠道进行商业宣传，并希望广大市民坚决抵制街头散发小广告行为，共建文明城市。